

bb 60. /fogadás a Lengyel...1. folyt./- szb

a fogadáson pohárköszöntőt mondott apró Antal, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese is. az évforduló jelentőségéről szólva hangsúlyozta: egyetértünk Cyrankiewicz elvtárs ma adott nyilatkozatával, amelyben méltatta együttműködésünk eredményét, fejlődését, az országaink és népeink között kialakult testvéri kapcsolatot. nemrég Kádár és Gomulka elvtárs tanácskozása is bizonyította, hogy barátságunk, együttműködésünk évről-évre erősebb, fejlődik. e tanácskozáson áttekintettük együttműködésünk fő kérdéseit, s nagy örömünkre szolgált, hogy pártjaink és kormányaink az összes alapvető kérdésekben egyetértének. országaink között mind szorosabb a kapcsolat, mind tervszerűbb az együttműködés. egyre több magyar és lengyel iparág között alakul ki szorosabb termelési kapcsolat. sok nagy feladatot közös erőfeszítéssel oldunk meg. együttműködésünk baráti, elvtársi, s a kölcsönös előnyök, egymás érdekeinek tiszteltben tartása alapján folyik, - mondotta, majd a magyar és a lengyel nép testvéri barátságára, együttműködésére ültette poharát. /mti/

.-

- v é g e -

21.34/a

- 36 -



**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 6-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztést és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1963. június 18.

bb 1. az országos középiskolai tanulmányi verseny eredménye  
1 vt/hné szb bs

1963. június 18.

az 1962-63. tanévi országos középiskolai tanulmányi verseny díjait - az illetékes bizottságok javaslata alapján - a művelődésügyi miniszter a következő tanulóknak ítélte oda:

magyar irodalom: 1. díj Boldizsár Miklós, a budapesti Petőfi Sándor gimnázium tanulója; 2. díj Megosztva Nagy Ilona, a budapesti Radnóti Miklós gimnázium és Aradi András, a debreceni Kossuth Lajos gimnázium tanulója; 3. díj Merhán Miklós, a budapesti Vörösmarty gimnázium tanulója.

történelem: /egyéni verseny/ 1. díj Nagy Árpád, Egri Gárdonyi Géza gimnázium; 2. díj Megosztva Nagy Anikó, Orosházi Táncsics Mihály gimnázium és Tolnai Márton, budapesti Radnóti Miklós gimnázium; 3. díj Hencz Anna, Szegedi Radnóti Miklós gimnázium és Iványi Tamás, budapesti Kölcsey Ferenc gimnázium. a szakkörök versenyében dicséret oklevélben részesült a budapesti 2. Rákóczi Ferenc gimnázium történelmi szakköre.

orosz nyelv, az orosz tagozatu osztályok versenyében: 1. díj Kun Miklós, budapesti 2. Rákóczi Ferenc gimnázium; 2. díj Hajdu László, budapesti 2. Rákóczi Ferenc gimnázium; 3. díj Bencze Sándor, budapesti Radnóti Miklós gimnázium. a nem tagozatos osztályok versenyében: 1. díj Dienes László, budapesti József Attila gimnázium; 2. díj Gergely Ildikó, budapesti Apáczai Csere János gimnázium; 3. díj Egri Éva, budapesti Teleki Blanka gimnázium.

matematika: 1-2. díj Megosztva: Máté Attila, Szegedi Radnóti Miklós gimnázium és Szidarovszky Ferenc, budapesti Fazekas Mihály gimnázium; 3. díj Corradi Gábor, Győri Benedekrendi Czuczor Gergely gimnázium.

fizika: 1. díj Fazekas Patrik, Mosonmagyaróvári Kossuth Lajos gimnázium; 2-3. díj Megosztva: Kulín György, budapesti Petőfi Sándor gimnázium és Máté István, budapesti Bánki Donát gépipari technikum.

földrajz: 1. díj Mindszenty Andrea, budapesti Patrona Hungariae Leánygimnázium, 2. díj Simonovits András, budapesti Radnóti Miklós gimnázium; 3. díj K. Horváth Gabriella, Orosházi Táncsics Mihály gimnázium

/folyt.köv./

mo

bb 1. /az országos középiskolai... 1. folyt./- szb

kémia: 1. díj kardos juliana, budapesti ságvári endre gimnázium; 2. díj lutter andrás, budapesti bolyai jános gimnázium; 3. díj hőmőstrei mária, komáromi jókai mór gimnázium.

biológia: 1. díj rácz istván, budapesti eötvös józsef gimnázium; 2. díj jurassa medárd, miskolci földes ferenc gimnázium; 3. díj hámosi gyula, budapesti bolyai jános gimnázium.

gazdasági számtan: 1-2. díj megosztva: enyedi józsef, bajai türr istván közgazdasági technikum és jancsó zsuzsanna, budapesti teleki blanka közgazdasági technikum; 3. díj megosztva: sólyom csaba, budapesti kossuth lajos közgazdasági technikum és nánai mária esztergomi berzeviczy gizella közgazdasági technikum. /mti/

-. -

bb 2. bábműsorok a balatoni üdülőhelyeken - „úr-darabban”, nyitja új évadját az állami bábszínház

1 ha/gk szb ha 1963. június 18.

az állami bábszínház művészei a budapesti évad befejeztével sem pihennek: csoportjaik egész nyáron vendégszerepelnek gyermekműsoraikkal a balatoni üdülőhelyeken, valamint a fővárosban, a városmajori szabadtéri színpadon.

a szeptemberben kezdődő új évadban nyolc bemutató szerepel a tervekben. az első fehér klára kaland a vénuszon című fantasztikus bábjátéka lesz. bemutatják majd a toldit - jékely zoltán feldolgozásában -, valamint shakespeare szentivánéji álom című művének felnőtteknek szóló bábfeldolgozását. /mti/

-. -

bb 3. rekord pávaszaporulat a szarvasi arborétumban

vid j szb ie 1963. június 18.

szarvason, a holt-kőrös partján fekvő világhírű arborétumban az emberi szem előtt jól elrejtett fészkekben a napokban kikeltek a pávacsikék. egy pávacsaládnál általában 2-3 kiscsirke az évi szaporulat, de most egy-egy szülőpár 6-8 újszülöttet vezet elő rejtekhelyéről. ilyen nagyarányú pávaszaporulatra nem emlékeznek az arborétum legidősebb dolgozói sem. /mti/

-. -

- 2 -

bb 4. kétszáz új „lakó”, a bükkli rezervátumban

vid j szb ie 1963. június 18.

a keletbükkli vadrezervátumban befejeződött a nagyvadak ellése. bár a kemény, hosszantartó tél sokat pusztított el a gyengébb anyaállatok közül és igen sok elvetélés is történt, most mégis mintegy 200 új „lakóval”, gyarapodott a bükkli erdő.

különösen sok új szarvasborjú látott napvilágot: a vadászok mintegy nyolcvanra becsülik az újszülött szarvasborjak számát, s valamennyi életerős. ezeknek a „királyi vadaknak”, a száma a bükkben most már megközelíti az ötszázat. valamivel gyengébben növekedett az őzállomány, mert a tél közülük pusztított el legtöbbit. a kirájlóktól nem háborgatott erdőrészekben, a sűrűségek mélyén 70 újszülött őzgidra fejlődik. a bükk-hegység egyik legértékesebb nagyvadja, az 1930-as években telepített muflon szépen gyarapodott az idén is. a vadászok megfigyelték, hogy legtöbb muflonanya ikerbárányokat hozott világra. /mti/

-. -

bb 5. közvetlen összeköttetés a budapesti és az európai telex előfizetők között

1 kf/kf szb vg 1963. június 18.

a gyors, olcsó és írásos hírközlés korszerű eszközét, a távgepirót ma már egyre több vállalat használja hazai és külföldi „beszélgetéseinek”, levelezéseinek lebonyolítására. jelenleg a külföldre menő telex hívásokat még a budapesti telex-központ kezelője hozza létre. a posta most távtárcsázási rendszerrel automatizálja a nemzetközi előfizetői telex hálózatot is.

ehhez budapesten a központi táviró hivatalban egy négyszáz vonalas automata telex-központot építettek, amelynek szerelését a napokban fejezték be. megoldották, hogy kezelő nélkül egyes szerkezet számlálja és regisztrálja, melyik előfizető kivel, illetve melyik ország előfizetőjével hány percig levelezett. így a második fél évben valamennyi budapesti telex előfizető saját maga - akár csak a hazai forgalomban - közvetlenül tárcsázással hívhatja majd az európai telex előfizetőket. jövőre ezt az automatizálási munkát befejezik, s akkor már nemcsak a fővárosi, hanem a vidéki telex előfizetők is maguk hívhatják a külföldi partnereket. /mti/

- 3 -

bb 6. megalakult a magyar nyultenyésztők országos egyesülete - az idén félmillió nyulat küldenek exportra a szövetségek és a kistenyésztők

1 cs/sze szb 1e

1963. június 18.

eddig a magyar agrártudományi egyesület keretében működött a házinyultenyésztési szakosztály, amelynek tagjaiból most - a földművelésügyi miniszter engedélye alapján - megalakult a magyar nyultenyésztők országos egyesülete. az új egyesület 11 nyultenyésztő termelőszövetkezet, továbbá kerekben 200 szövetségi társulás, szakcsoport, illetve ifjúsági szövetségek és több tízezer egyéni kistenyésztő munkáját irányítja majd. a tervek szerint rövidesen megkezdik a legjobb hazai nyulfajták törzskönyvezését, ugyanakkor az állomány feljavitására több kiváló külföldi prém- és husnyul törzset hoznak be, s megszervezik a nagyüzemi pecsenyenyul-tenyésztést.

az utóbbi években világszerte óriási mértékben megnőtt a házinyulhus iránti igény. a nyugati piacokon jobb árat fizetnek a házinyulért, mint a baromfiért, s a magyar tenyésztők szinte korlátlan mennyiségben exportálhatnák a nyulhúst. a házinyul-tenyésztés hazai fellendülésére jellemző, hogy négy évvel ezelőtt mindössze 40 mázsa házinyulhúst vittek exportra, tavaly már csaknem kétezer mázsát, az idén pedig kerekben félmillió, egyenként 2-3 kilós nyulra kötötték szerződést a szövetségek és az egyéni tenyésztők. a hazai husellátás javításán és az igen előnyös exporton kívül a házinyulnak jó hasznát látják a kaláparban: jelenleg is még 500 000 - 800 000 nyulbort kell behozni évente a kedvelt velur- és nyulszőr-kalapok alapanyagának fedezésére.

az illetékes szakemberek az új egyesület működésétől remélik a hus- és prémnyul-tenyésztés nagyarányú fellendülését, az exportlehetőségek jobb kihasználását. /mti/

-. -

bb 7. augusztus 26-án kezdődik a beiratkozás a józsef attila szabadegyetemen

1 hi/sze szb ha

1963. június 18.

a józsef attila szabadegyetemen az 1963-64. évadban a terv szerint 18 társadalomtudományi, 9 művészeti, 17 természettudományi, 9 műszaki tagozatot indítanak és 18 idegen nyelvet oktatnak. a részletes tájékoztatót augusztusban teszik közzé. a beiratkozásokat augusztus 26 és szeptember 7 között tartják. a szabadegyetem ünnepélyes megnyitója szeptember 28-án lesz, az első előadásokra október első hetében kerül sor. /mti/

-. -  
- 4 -

*Mag*

bb 8. külföldi vendégművészek a károlyi kertben

1 lv/tm/m/fm

1963. június 18.

a károlyi kertben megrendezendő nyári hangversenyeken több neves külföldi vendégművész is fellép. július 5-én a magyar állami hangverszenekart a japánban élő klaus pringsheim német karmester vezényli. a műsorban beethoven-művek szerepelnek. - szenkár jeno július 8-án és 12-én ugyancsak a magyar állami hangverszenekart vezényli. szenkár jeno 1911-ig a budapesti operaház tagja volt, majd német és osztrák színházakhoz szerződött. 1934-től 1937-ig moszkvában élt. 1952-ben főzeneigazgató lett, mannheimben. jelenleg pedig düsseldorfban és duisburgban tevékenykedik. budapesti koncertjein beethoven-, wagner-, liszt-, schubert- és kodály-műveket vezényel.

júliusban ismét magyarországra látogat lazarij berman szovjet zongoraművész, aki 1956-ban a budapesti liszt-versenyen - liu shi-kun kínai zongoraművésszel megosztva - a harmadik díjat nyerte, s 1959-ben is nagy sikerrel vendégszerepelt a magyar fővárosban.

augusztusban és szeptemberben is több külföldi művészt várnak. john barbirolli angol karmester két alkalommal vezényli a magyar állami hangverszenekart. - ruggiero ricci az usa-ban élő olasz származású hegedűművészt szintén két koncerten hallhatja a közönség. augusztus 28-án mendelssohn, szeptember 2-án pedig csajkovszkij, hegedűversenyét játssza. a károlyi kert nyári hangverseny-sorozatának utolsó estjén lamberto gardelli vezényletével a magyar állami hangverszenekart rossini-, respighi- és brahms-műveket ad elő. /mti/

-. -

bb 9. három gimnázium épül a hajduságban

vid/fm/tné/m/fm

1963. június 18.

mire az új iskolai év megkezdődik, püspökladányban több mint négymillió forintos beruházással elkészül az új gimnázium. szeptembertől kezdve nemcsak a járási székhely, hanem a környező községek fiataljai is az új oktatási intézményben tanulnak. derecskén és hajduszoboszlón is épül gimnázium, ezeket jövőre adják át rendeltetésének.

/folyt.köv./  
8.05/n

-5-

bb 9. /három gimnázium ... 1. folyt./ m

az új szakközépiskolákban is megkezdődtek az előkészületek a jövő tanévre. berettyóújfaluban közgazdasági, hajduböszörményben beromfitenyésztési, hajduszoboszlón zöldségtermesztési, püspökladányban öntözéses növénytermesztési, hajdunánáson pedig mezőgazdasági gépszerelő szakiskolában tanulhatnak majd a gyerekek. /mti/

...-

bb 10. csaknem huszezer borsodi uttóró nyaral az ország legszebb vidékein

vid/fm/tné/m/fm

1963. június 18.

a szünetben csaknem 20.000 borsodi uttóró nyaral az ország legszebb vidékein. eddig 95 csapat jelentette be, hogy táborát állít fel többek között miskolc-tapolcán, balatonmárián, tatán, visegrádon és a zempléni hegyek tisztásain. a gyerekek sok segítséget kapnak a járási szervektől és a nagyüzemektől is. azoknak a csapatoknak, amelyeknek még nincs felszerelésük, a járási uttóró elnökségek a megye legszebb részein, így telkibányán, háromhután, sárospatakon, valamint debrecen környékén és a balaton partján ugynevezett váltótáborokat építenek. - sok pajtás tölti nyári szünetét a nagyüzemek nyaralójában. a lenin kohászati művek, az ózdi kohászati üzemek, a borsodi szénbányászati tröszt és a szakszervezetek az idén csaknem nyolcezer fiatalot üdültetnek.

gazdag nyári programot állítottak össze a vízi uttórócsapatok is. a sárospataki, a hámosi és a tiszadada pajtások hatnapos csónakkirándulást rendeznek a dunán és a tiszán, 35 uttórócsapat pedig autóbusszal járja az országot. /mti/

...-

bb 11. bővítik a felszíni vízművet: 1965-1966 telén újabb százezer köbméter vizet ad naponta

1 hbj/sze/m/vg

1963. június 18.

az ideai nagy hidegek idején a vízműveknek a duna partjain telepített kutjai nagyon szűkösen adtak vizet. a nagy vízhiányt mégis el lehetett kerülni, mert a felszíni vízmű első egysége naponta százezer köbméter vizet szolgáltatott. a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága számol azzal, hogy budapest vizigénye még tovább növekszik és hasonló időjárási viszonyok között a parti kutak, s a felszíni vízmű mostani egysége nem tud elég vizet adni. /folyt.köv./

8.11/1

-6-

lc

bb 11. /bővítik ... 1. folyt./ m

ezért megszületett a határozat, hogy meg kell építeni a második egységet is, amelynek elkészülte után ez a hatalmas telep összesen kétszázezer köbméter vizet juttat a hálózatnak, függetlenül a duna vízállásától. a második egység építése olcsóbb lesz, mint az első volt, hiszen sok létesítményt - így például a vízkivételi művet, a csőhidat, stb. - már a két egység kiszolgálására tervezték.

a felszíni vízmű második egységének tervezése rövidesen megkezdődik, magához az építkezéshez a jövő év elején, vagy ha mód lesz rá, ez év végén látnak hozzá, s az új víznyerő telep 1965-1966 telén már működik. /mti/

...-

bb 13. a nyári hónapokban egyetemisták és középiskolás fiatalok segítik a miskolci építkezéseket

vid/te/m/ki

1963. június 18.

a borsod megyei építőipari vállalat dolgozói a tavaszi termelési tanácskozásokon elhatározták, hogy a tél okozta 34 millió forint értékű elmaradásukat pótolják és az idei évre tervezett 1.481 lakást november végéig átadják.

a folyamatos munkát azonban megnehezíti a nagyfokú létszámhiány. az építkezéseken jelenleg is csaknem 700 emberrel dolgozik kevesebb, mint amennyire szükség volna. a vállalat vezetősége a miskolc városi kisz-bizottsághoz fordult segítségért. a kisz felhívására először a miskolci nehézipari műszaki egyetem fiataljai vállaltak. közölték, hogy az idén miskolcon létesítenek nyári tábor és kéthetes váltásban 100-100 fiatal segíti majd az egyetem főépületének és korszerű műhelycsarnokának felépítését. az egyetemistákat követik a középiskolások. a fiatalok teljesítménybérben dolgoznak majd, s a vállalat vezetői szerint júliusig mintegy 300-400 középiskolást vesznek fel. a lakásépítkezések gyorsítását a fővárosi fiatalok is segítik. a budapesti építőipari és közlekedési műszaki egyetemről 26 elsőéves hallgató érkezik miskolcra, akik augusztus 10.-ig a város lakásépítkezésein végeznek gyakorlati munkát. /mti/

...-

8.16/n

-7-

lc

bb 12. milyen lesz az új pécsi egyetem? - televízió kamera a műtőlámpában, izotoptemető a sugármentes osztályon

vid/tné/m/ki

1963. június 18.

pécsett, a mecsek lankáin épületóriások, az új pécsi egyetemi városrész impozáns körvonalaí hívják magukra a figyelmet, a kibontakozó új egyetemi városrészeől forster miklós főmérnök, a beruházási részleg vezetője az mti munkatársának a következőket mondta.

- az országban ez a jelenlegi legnagyobb egészségügyi beruházás. három szakaszban készül és építése 1972-ben fejeződik be. először, 220 millió forintos költséggel, a kilencemeletes, 400 ágyas klinika és a gazdasági központ készül el. jelenleg ezekben dolgozunk és 1966-ra mindkettőt átadjuk rendeltetésének.

- a tudományos munkát is szolgáló kilencemeletes klinikai épülettömb helyiségeinek száma meghaladja az ezret s ezekben öt osztály: központi laboratórium, ambulancia, sterilizáló, röntgen, 256 személyes előadóterem, könyvtár, több klubhelyiség és olvasószoba lesz. az előadóteremben a műtőlámpából közvetített televízió adáson kísérhetik majd figyelemmel az egyetemi hallgatók az operációkat. a televízió kamerákat a műtőlámpákba építik. az épülettömbben rendezik be az ország első sugármentes osztályát is. felkészülnek a gyógyászatban ma már szinte nélkülözhetetlen izotópok veszélytelen használatára: már szerelik a három - egyenként 45 köbméter ürtartalmu - izotoptemetőt, ahol összegyűl majd az izotópokkal dolgozó osztályokról kikerülő minden sugárveszélyes szennyeződés.

a klinika teljes kényelmet nyújt a betegeknek. utcai ruhájukat központi ruhában őrzik meg. a 2-46 ágyas kórtermeket két oldalról üvegfal, illetve üvegajtó határolja, s az utóbbin a betegeket ágyastól ki lehet tolni a teraszra. minden harminc ágyas egységre társalgót rendeznek be. az épületben a kellemes hőmérsékletet sugárzó mennyezetfűtés és légkondicionáló berendezés szolgáltatja. a falbaépített vezetékek hibáit a fal síkjához illeszkedő ajtók kinyitása után gyorsan, a betegek nyugalmát kímélve háríthatják el. az épületeken belüli közlekedést 14 felvonó gyorsítja. az egymással és a külvilággal való érintkezést a telinform néven ismert berendezés könnyíti. az egyetem dolgozói részére rendszerezett parányi rádió vevőkészülék fényfelvillanással adja majd viselőjének tudtára, hogy telefonhoz hívják.

1964-ben kezd el az egyetem 13 elméleti intézetét magában foglaló hatalmas épületkomplexum és az irodák, műhelyek, raktárak építését. a négyzetalakat formáló elméleti intézet méreteire jellemző, hogy központjában ezer személyes aulát és négy - egyenként 200 személyes - előadótermet helyeznek el. /folyt.köv./

8.48/1

-8-

bb 12. /milyen lesz ... 1. folyt./ m

az intézet falai között mintegy félezer tudós, egyetemi oktató, kutató végzi majd munkáját. az épület tetején helyezik el a kísérletekhez szükséges állatok istállóit. a második rész építését 1967-re, a pécsi egyetem alapításának 600. évfordulójára befejezik.

és végül 1972-re, újabb, 450 ágyas klinikai épülettömb megépítésével fejeződik be a nagyszabású beruházás. /mti/

...-

bb 18. július 6-án és 7.-én rendezik az első jelmezes lovasjátékot nagyvázsonyban - lengyel újságírók érkeznek varsóból

vid/te/m/ki

1963. június 18.

a nagyvázsonyi lovasiskolának nagy sikere van a hazai és a külföldi kirándulók körében. a balatonra érkező csaknem minden autóstura résztvevői felkeresik az iskolát és nyeregben tesznek kirándulást a történelmi nevezetességekben gazdag vidéken. a veszprém megyei tanács idegenforgalmi hivatala az idén már kéthetes üdülést is szervez az érdeklődőknek nagyvázsonyban. a kéthetes turistaüdülés nyolcszáz forintos költsége magában foglalja a lovasiskolán való részvételt is.

a nagy érdeklődés láttán tihanyban is megszervezik a lovaglósiskolát. a félsziget nyugati részén, a révkikötőhöz közeli réten már megkezdték a nyári istálló építését, ahol a méntelepnek 12 kiváló lovát helyezik el. a július 1-én megnyitló tihanyi lovaglósiskola elsősorban a sáttortábor vendégeinek nyújt majd kellemes élményt.

nagyvázsonyban a kinizsi vár melletti parkban július 6-7-én rendezik meg az idei első jelmezes lovasjátékot. ehhez rövidesen elkészül a nagyméretű hordozható tribün. a műsor gazdagnak ígérkezik: a solymázbemutatót és díjugratást korabeli kosztümben, történelmi lovasjátékok követik. a legjobb lovasok mutatják be a kinizsi korabeli lovagi tornát, megelevenítik a végvári vitézek életét és „lejátsszák”, béri balogh ádám csatáját. ez alkalommal megtartják a híres magyar ötösfogatok parádéját is.

a lovasjátékok iránt külföldön is nagy az érdeklődés. mintegy harmincezer hazai és külföldi nézőre számítanak. a lovasjátékok alkalmával nagyvázsonyba érkeznek néhány lengyel újságíró is, akik varsótól budapestig lóháton teszik meg az utat. /mti/

...-

8.59/

-9-

bb 14. fizikusokat és matematikusokat keresünk magyarországon - a khartoumi egyetem rektorának nyilatkozata

i ie vm

1963. június 18.

dr. el nazer daffaalla, a khartoumi egyetem hazánkba látogatott rektora nyilatkozott a magyar távirati iroda munkatársának.

- a khartoumi egyetem kilenc fakultásán jelenleg mintegy 2000 diák tanul. az ország szükségleteit azonban ez még egyáltalán nem elégíti ki, ezért néhány év alatt 3000-3.500-ra emelkedik a hallgatók száma, hogy évente mintegy 800 orvost, mérnököt, mezőgazdászt, jogászt és más szakembert bocsáthassunk ki. sok szudáni diák, jelenleg mintegy 500, tanul külföldön, s a doktori cím elnyerésére, továbbképzésre általában európai egyetemeket látogatnak. kormányzatunk helyesli és támogatja a fiatal szakemberek külföldi tanulmányait, többek között azért is, mert egyelőre csak ott szerezhetik meg az egyetemi oktatók számára szükséges specialista képzettséget is.

- néhány év múlva a khartoumi egyetem előadójának zöme már szudáni lesz, jelenleg azonban a 200 oktatónak mintegy fele külföldi, s a hallgatók számának növelése következtében az ő körüket is bővíteni kívánjuk. éppen ezzel kapcsolatos magyarországi látogatásom is. egyetemünk évről évre pályázatot hirdet oktatói állásokra. ezekre egész Európából nagy számban folyamodnak kiváló szakemberek. azokkal, akiket az írásbeli jelentkezés alapján alkalmasnak találunk, az egyetem képviselői személyesen is megismerkednek, s felvételükről azután szélesebbkörű egyetemi bizottság dönt.

- egyetemünkön jelenleg hat magyar oktató - bölcsész, orvos, mérnök - működik. az a tény, hogy most újabb oktatókért jöttem ide, azt is bizonyítja, hogy nagyon elégedettek vagyunk magyar munkatársainkkal. magyarországon most elsősorban fizikusokat és matematikusokat keresünk, egyrészt azért, mert ezekben a tudományágakban a magyar szakembereknek különösen jó hírük van, másrészt azért, mert ilyen oktatókat általában nehezen kapunk. hét jelentkezővel beszéltem személyesen, ez azonban csak amolyan „tapogatózó”, ismerkedés volt - a döntés a bizottság feladata. egy magyar szakembert, egy állatorvossal viszont már előzőleg megállapodtunk, s ő rövidesen meg is kezdi a munkát egyetemünkön.

a khartoumi egyetem rektora ezután magyarországi tapasztalatairól szólt.

- az itt tanuló szudáni diákok elmondták nekem, milyen jól érzik magukat az önk hazájában, szeretik a magyarokat s úgy vélik, a magyarok is szeretik őket. a magam benyomásai a magyarok kedvességéről, szeretetéről megegyeznek fiatal honfitársaim tapasztalataival.

/folyt.köv./

9.05/1

-10-

/bb 14. fizikusokat.....1.folyt./vm

a mély humanitás, a magasfoku kulturáltság kifejeződését látom abban, ahogyan magyarországon a külföldieket fogadják.

dr. el nazer daffaalla, aki maga állatorvos, ittartózkodása alatt meglátogatta az állatorvostudományi egyetemet és több állategészségügyi intézményünket. nagy elismeréssel emlékezett meg ezek munkájáról, méltatva a kiváló szakember-gárdát, a jó technikai felszerelést, az intézetek sokoldalú tevékenységét.

- meggyőződésem - mondotta befejezésül - hogy országaink között megvan a szoros tudományos együttműködés lehetősége. a mi számunkra igen hasznos lenne, ha szakembereink a magyar kutatóintézeteket, tudományos módszereket tanulmányoznák, magyarországra pedig, tudjuk, szívesen nyújt segítséget az önálló fejlődés útjára lépett valamennyi országnak./mti/

bb 15. 25 éves az ököritőfülpösi fergeteges-együttes

vid fm/tné vm fm

1963. június 18.

25 évvel ezelőtt, 1938-ban alakult meg az ököritőfülpösi - akkor szatmárököritői/ fergeteges együttes, amely nevét a község híres táncáról kapta. alapítói összegyűjtötték és színpadra vitték a helyi táncagyományokat. rövidesen országos hírnévre tettek szert. s a negyvenes évek elején bécsben is vendégszerepeltek. a csoport tagjai azóta sokszor cserélődtek.

a jubileumi ünnepséget augusztus 20-án rendezik, amikor három nemzedék mutatja be külön-külön a fergetegest. legelőször az alapító tagok lépnek színpadra, majd a jelenlegi táncosok, és végül az „utánpótlást”, jelentő, iskolásokból alakított együttes tagjai.

/mti/

bb 21. nyáron is nagy a forgalom a viharsarki falusi könyvtárakban

vid fm/tné vm

1963. június 18.

a körös-vidék termelőszövetkezeti községeiben nyáron is nagy a forgalom a könyvtárakban. megyesegyházán, eleken, battonyán, füzesgyarmaton vannak a legszorgalmasabb olvasók. a mikszáth-móricz és jókai-regényeken kívül mind többen érdeklődnek a mai magyar irodalom alkotásai iránt is. a földművesszövetkezetek megyszerte gondoskodnak arról, hogy a könyvtárakban gazdag választék álljon az olvasók rendelkezésére. 1961-62-ben összesen 375.000 forintot adtak a falusi könyvtárak gyarapítására, ebben az évben pedig további 206.000 forint értékű könyvet bocsátanak rendelkezésükre./mti/

9.10/1

-11-

bb 17. csálhatatlan meósok - új automaták a lábbeli minőségének, méretének ellenőrzésére

i sz/sze/m/vg

1963. június 18.

a bőr-cipő- és szőrmeipari kutatóintézetben a közelmúltban készült el két érdekes cipővizsgáló automata. az egyik a cipő vízáteresztő-képességét ellenőrzi. a berendezés a járást tökéletesen utánozhatja a cipővel. vagy szivacsot tesznek alá- ez a nedves talajt helyettesíti, vagy bokáig érő vízben jár a cipő. a próbára tett lábbelibe fémlapot helyeznek, s elektromossággal kötik össze. ha a cipő átázik, az elektromosság közvetítésével egy csengő megszólal. a készülékbe lépésszámlálót is építettek, s így könnyen össze tudják hasonlítani, melyik cipőnek milyen a vízáteresztő képessége. általában az egyszerű könnyű, ragasztott cipők már ezer vizes lépés után beáznak, s csak a gumitalpu és szeges iskolacipők ellenállóbbak. a cipőgyárak az új technológiák bevezetése előtt a próbacipőket ezen a gépen ellenőriztetik. a kutatóintézet munkatársai a vizsgálat után megmondják, tökéletes-e a technológia vagy ha nem, hogyan módosítsák.

a másik csálhatatlan új meős a konturográf, amely a cipők belső méreteinek pontosságát vizsgálja. a vásárlók gyakran tapasztalják, hogy a cipőboltban felpróbált két azonos számozású cipő közül az egyik esetleg szorít, a másik pedig kényelmes, sőt elfordulnak különbségek egy páron belül is. ennek az oka, hogy a még azonos formájú kaptafák sem mindig hajszál-pontosak. az új készülék éppen ezt ellenőrzi, mégpedig úgy, hogy lerajzolja és egyezteti a kaptafa keresztmetszeteit. a kaptafagyáron kívül a cipőgyárak modellkészítő részlegeit is felszerelik ilyen készülékkel. a gyárakban ugyanis rövidesen be akarják vezetni az előregyártott elemekből történő cipőkészítést. a teljesen kész alsó- és felsőrészből utólag építik egybe a cipőt, s ennél a módszernél különösen jelentős a méretpontosság. hasonló készülék külföldön is ismert, de ez automatikus működésénél fogva sokkal megbízhatóbb.

mindkét berendezést találmányként is elfogadták és szabadalmaztatták. /mti/

---

9.43/1

-12-

bb 23. több mint 36.000 részvevő a csongrád megyei hangversenyeken

vid/fm/tné/m/fm

1963. június 18.

csongrád megyében több mint 36.000-en hallgatták meg a most befejeződött hangversenyévad műsorait. a szegedi nemzeti színházban és a zeneművészeti szakiskolában 22 hangversenyt tartottak. olyan kiváló együttesek is felléptek a városban, mint a lipcsei gewandhaus orchester és a magyar állami hangversenyzenekar. a külföldi szólisták között megismerkedett a közönség jeanne marie darré francia zongoraművész és daniel safran, a világhírű szovjet gordonkaművész játékaival. a város egyetemistái, középiskolásai, általános iskolásai, ipari tanulói és a vasutforgalmi technikum növendékei részére külön-külön megrendezett négy-hat előadásból álló koncertsorozatokon 13.000 fiatal vett részt. az országos filharmónia szegedi kirendeltsége az országban először rendezett hangversenysorozatot falusi fiataloknak. a kisteleki művelődési otthon minden zenei rendezvényen zsufolásig megtelt. a hódmezővásárhelyi a szentesi, a csongrádi és a makói hangversenyeket csaknem 8000-en hallgatták meg. a termelőszövetkezeti parasztok részére üllésen, mártélyon és ásoththalmán nagyszerű opera- és operett esteket szerveztek a szegedi nemzeti színház művészeinek közreműködésével.

az évad befejeztével már összeállították a jövő évi hangverseny-programot. eszerint növelik az ifjúsági és falusi koncertek számát. az ideinél több külföldi együttest és szólistát kértek vendégszereplésre. az új hangverseny-évadot októberben szegeden nyitják meg. ezen a szegedi filharmónikusokat a világhírű olasz karmester, lamberto gardelli vezényli. /mti/

---

bb 26. az idén harmincnégymillió forint értékű árut exportálnak a kőrös vidék ktsz-ei

vid/te/m/ki

1963. június 18.

a kőrös vidéki kisipari termelőszövetkezetekből svédországba, svájcba és lengyelországba tengerparti öltöző-napozót, strandhíntát, fonott székeket és egyéb butorokat, a szovjetunióba műanyagformázókat, a bécsi, a moszkvai és a belgrádi háziasszonyok részére pedig kényelmes, gumikerekeken guruló bevásárlószatyrokat szállítottak. a kőrös vidéki kisipari szövetkezetek az idén összesen 34 millió forint értékű árut készítenek exportra. ez az összeg 21 millió forinttal haladja meg az elmúlt évit. /mti/

---

9.51/1

-13-

bb 16. néprajzi felfedezés nagydorogon - délmezőföldi tájmuzeumot rendeznek be

vid fm/tné vm fm

1963. június 18.

Jellegzetes népművészeti emlékeket fedeztek fel a Tolna megyei nagydorogon. Ifjú borbély János műgyűjtő olyan fehér-színű himzésekre és szöttesekre figyelt fel a faluban, amelyek valószínűleg nagydorog sajátos ősi népművészetének termékei. Felfedezéséről értesítette a szekszárdi Béni Balogh Ádám muzeumot, amelynek néprajzkutatója feltárja majd nagydorog népművészetének múltját. A szép himzésekből és szöttesekből többet kiállítanak a szekszárdi muzeumban.

Ifj. borbély János kezdeményezésére a községi tanács támogatásával délmezőföldi tájmuzeumot is berendeznek nagydorogon. Ugyancsak borbély János hívta fel a figyelmet a falu határában rejlő honfoglalás kori sírokra, árpádkorabeli és középkori falunyomokra. A helytörténeti muzeum létrehozására bizottság alakult, amely megkezdte a helyi muzeális anyag felderítését./mti/

- . -

bb 22. társadalmi munkában parkosítják, szépítik új lakásuk környékét Győr legnagyobb lakásépítő szövetkeztének tagjai

vid fm/tné vm fm

1963. június 18.

A Győr legnagyobb lakásépítő szövetkezetében, a nádorvárosi táncsics Mihály lakás-szövetkezetben tömörült 224 lakástulajdonos közös összefogással társadalmi munkában szépíti az új házak környékét. A szövetkezeti közgyűlés hétezer forintot szavazott meg a házakat övező parkban épített két homokozó és kis sportpálya anyag- és szakmunkás-költségeire. A lakók felajánlották segítségüket a környék parkosításához is. Az eddig elvégzett társadalmi munka értéke meghaladja a tízezer forintot./mti/

- . -

bb 19. permetezik a „füstöltnivalót”,

vid j vm ie

1963. június 18.

A páras, meleg idő igen kedvez a nyírségben a peronoszpórógomba terjedésének. A dohánytermelő szövetkezetek állandó figyelő szolgálatot tartanak, és ahol észlelik a veszedelmes kártevő megjelenését, azonnal hozzálátanak a permetezéshez. A nagyüzemi dohánytáblákon alkalmazzák a jól bevált, nagy teljesítményű motoros permetezőgépeket is, amelyekkel naponta 7-10 holdat fertőtlenítenek. A szövetkezetek az időn több mint 15.000 hold „füstöltnivalót”, permeteznek. A peronoszpóra elleni hadjáratba 200 nagy teljesítményű motoros és csaknem 1000 háti permetezőgépet vetnek be. Ezenfelül a növényvédő géppalotya brigádjai 36 habkódszóróval látnak munkához a közös gazdaságokban./mti/

- . -

9.59/n

-14-

bb 24. megkezdtek a berentei pvc-por feldolgozását a nagy-tétényi műanyaggyárban - kábelszigetelő anyag lesz az első nagyobb mennyiségű granulátumból

i szf/gk vm vg

1963. június 18.

A Borsod megyei berentei vegyiművekből, hazánk nemrég üzembe helyezett első pvc-gyárából, a napokban megérkeztek az első pvc-por szállítmányok a nagy-tétényi Hungária Műanyag-és Gumigyárba, az ország legnagyobb műanyagfeldolgozó üzemébe. Az első küldeménnyel 35 tonna érkezett, ettől kezdve folyamatosan 10-20 tonna fut be minden nap.

A berentei pvc-port nagy-tétényben lágyítószerekkel, stabilizátorokkal és egyéb adalékanyagokkal összekeverve, zselatinos, majd pasztillászerű szemcsés terméké granulátummá dolgozzák fel extruder elnevezésű berendezésen. Egyelőre csupán granulátum készül belőle a kábelgyárak részére, amelyek tovább alakítják kábelszigetelő anyaggá. Az első nagyobb mennyiségű szemcsés pvc-t június második felében adják át a kábelgyáraknak, amikor a minőségi vizsgálatok befejeződnek és meggyőződtek róla, hogy a magyar pvc-granulátum minden tekintetben jól feldolgozható elektromos szigetelő burkolattá.

Amint Baranyai István, a Hungária Műanyag-és Gumigyár főmérnöke elmondotta, a berentei pvc-por előírás szerinti minőségű, jól munkálható anyag és a belőle készített granulátum is kiállta az első próbákat. Később, a nagy-tétényben előállított szemcsés pvc ugyanott további feldolgozásra kerül, fóliát csinálnak belőle esőkabát céljára, majd más használati műanyagesszközökké is formálják.

A berentei vegyiművek ebben az évben 4800 tonna pvc-port termel, ebből 4000 tonnát a Hungária Műanyag-és Gumigyár dolgoz fel, a többit helyi ipari vállalatok kapják./mti/

- . -

bb 28. repertorium a Győr-sopron megyei pártlap felszabadulás óta megjelent számaiból

vid fm/tné vm fm

1963. június 18.

A Győri Kisfaludy Károly megyei könyvtár dolgozói felszabadulásunk huszadik évfordulójára feldolgozzák a megyei pártlap 1945 óta megjelent számainak anyagát. A cikkekből, híryanagokból - a szerző, a cím, a téma és a megjelenési időpont feltüntetésével - ugynevezett repertoriumot készítenek, amely nagy segítséget ad majd a honismereti szakkörök, kutatók munkájához. A megyei pártlap anyagának feldolgozásán kívül összegyűjtik és rendszerezik az országban megjelenő valamennyi sajtótermék Győr megyére vonatkozó cikkeit is./mti/

- . -

10.04/i

-15-

bb 27. „vizrabló,, rozs a nyírségi almáskertekben

vid j vm ie

1963. június 18.

a szabolcs megyei mezőgazdasági szakemberek a fiatal telepítésű almáskertekben rendezett határszemléjük alkalmával igen sok megfonnyadt levelű csemetét találtak. sok almáskert olyan képet mutatott, mint aszály idején, bár az utóbbi hetekben bőven hullott csapadék. rövidesen kiderült az érdekes jelenség oka. a gyümölcsösökben köztesként vetett rozs, amely májusban csaknem három hétig nem kapott elegendő vizet, most egyszerre „falánkká,, vált s a kis almacsemeték közelében valósággal elrabolja a vizet.

a további kár megakadályozására az új telepítésű almáskertekben termelt rozsot most zölden, még virágzás előtt lekaszálják. a zöldtarló felszántásával, majd a talaj állandó porhanyításával javítják az egyébként is száraz természetű nyírségi homokbuckák víztárolóképességét./mti/

bb 30. gyűléseken, baráti találkozókön számolnak be élményeiről, tapasztalataikról a békekongresszus küldöttel

i di/hné vm zs

1963. június 18.

vasárnap csak formailag ért véget a hatodik magyar békekongresszus; a következő napokban, szerte az országban fokozódik a tanácskozás a háború és a béke nagy kérdéseiről, a békemozgalom feladatairól.

a kongresszusi küldöttek gyűléseken, találkozókön, baráti összejöveteleken és egyéb rendezvényeken számolnak be tapasztalataikról, s százaknak, ezreknek adják tovább a kongresszuson hallottakat. a most kibontakozó eseménysorozaton többhelyütt részt vesznek a békekongresszus külföldi vendégei is, akik hétfő óta az országot járják. megismerkednek a balaton-part, dunaujváros nevezetességével, látogatást tesznek termelőszövetkezetekben, s találkoznak a társadalom minden rétegének képviselőivel./mti/

bb 29. 1965-ig kicserélődik a gépipar termékeinek több mint egyharmada - megszűnik az elavult cikkek gyártása

i sl/sze/m/vg

1963. június 18.

a gépiparról szóló párthatározat megjelenése óta a gépipar valamennyi ágazatában terveket, javaslatokat készítettek a gyártmányok korszerűsítésére, a nemzetközi színvonal gyors elérésére. e javaslatok és a fejlesztéssel járó költségek egybehangolása után most a kgm vezetői döntöttek a gyártmányok korszerűsítéséről, a termék-összetétel megváltoztatásáról.

/folyt.köv./  
10.10/1

-16-

bb 29. /1965-ig ... 1. folyt./ m

a döntés szerint a következő két évben lényegesen gyorsul a gyártmányfejlesztés, s 1965-ig a termékeknek több mint egyharmada kicserélődik. a gépipar a második ötéves terv utolsó évében 36 százalékban már olyan korszerű cikket készít sorozatban, amelyeknek kifejlesztése, vagy bevezetése csak most van folyamatban és amelyek műszaki szempontból elérik a nemzetközi színvonalat.

a gyártmányösszetétel változása természetesen nem minden ágazatban egyforma. tekintve, hogy hazánkban elsősorban a munkaigényes finom termékek előállítását fokozzák, a híradástechnikai iparág termékeinek 75 százalékát cserélik ki vagy korszerűsítik. a szerszámgépipar, a vasuti járműgyártás és a mezőgépipar 60 százalékban új termékkel jelentkezik a világpiacra. e fontos változásokhoz nagy segítséget jelent a kgst-ben lebonyolódó szakosítás, a baráti országoktól kapott sok hasznos tapasztalat, s nem utolsósorban a licencek vásárlása. a szerszámgépipar például szoros műszaki tudományos együttműködést épít ki a szovjetunió és az ndk iparával, ezekből az országokból a többi között megkapja a 200 milliméter átmérőjű korszerű menetkőszörű teljes dokumentációját és gyártási leírását, ugyanakkor saját erőből olyan gépeket is kibocsát, mint a nagy pontosságú műszerész- és revolveresztergát, koordináta furógépet, elektroeróziós gépet, amelyek a világ valamennyi országában igen népszerűeknek ígérkeznek. a mezőgépipar a d-4-k traktorhoz kapcsolható talajművelőgépek, gyümölcs-zöltség-szőlőfeldolgozó, takarmányelőkészítő berendezések gyártására rendezkedik be. a híradástechnikában előtérbe kerül a jelfogás vezérlésű crossbar-rendszerű 4.000-10.000 vonalas telefonközpontok, a tranzistorokkal működő átviteltechnikai berendezések, komplett stúdió-berendezések, az építőszekrény-rendszerű tipizált szerelvényekből készülő rádió- és televíziós készülékek gyártása.

a sok újfajta termék gyártásának bevezetése természetesen nem jelenti azt, hogy most a végtelenségig bővítik a választékot. az elavult, vagy csak gazdaságtalanul előállítható cikkek gyártását fokozatosan megszüntetik, hasonlóképpen lemond a magyar ipar néhány terméktípusról, amelynek előállítása a kgst más országaiban kifizetődőbb. még az ötéves terv befejezése előtt megszűnik hazánkban néhány eszterga, marógép és prés- valamennyi vető- és magtisztító géptípus, a gőzlokomobil, az 50-500 négyzetméter fűtőfelületű bw gőzkazán gyártása. a műszeripar korszerű új termékei rövidesen kiszorítanak néhány meteorológiai regisztráló és nedvességmérő, mágnesesrelé, mozdonysebességmérő típust.

/mti/

10.37/1

-17-

bb 20. új prémium-feltételek - több mint 130 millió forintos beruházási keret - 1.700 új fiók - jövedelemadó-kedvezmény - gyors intézkedések a helyiipar és a szövetkezetek javító-szolgáltató tevékenységének bővítésére

i di/tm vm ha

1963. június 18.

Mindössze néhány hónappal ezelőtt zárult a népi ellenőrök egyik közérdekű vizsgálata, amely azt boncolgatta, hogy a helyiipari vállalatok és szövetkezetek miért vállalnak szívesebben bedolgozói szerepet az állami vállalatoknál, sem minthogy eredeti hivatalos szellemében a lakosság javára tevékenykedjenek. A feltárt hibák kijavítására egész sor javaslatot terjesztettek az illetékesek elé. Ennek nyomán, örömdetes módon rövid időn belül számos intézkedés született a javító-szolgáltató ipar fejlesztésének ösztönzésére.

Budapesten a tanácsi vállalatok terveket készítettek, amelyekben maguk határozták meg, hogyan csökkentik a bedolgozói munkát s formálják profiljukat a helyes irányban. A fővárosi tanács új bérpolitikával, prémium-feltételekkel és a nyereségrészesedés kifizetésénél nyújtott kedvezménnyel gondoskodott arról, hogy a lakosságnak dolgozó vállalatok ne kerüljenek hátrányba az elsősorban kooperálókkal szemben. Így többek között a tavalyihoz képest körülbelül egymillió forinttal növelték az idén a tanácsi vállalatok prémiumának összegét. Ezenkívül elkészítették az ipari osztály felügyelete alá tartozó vállalatok összevonásának és átszervezésének részletes programját. A cél az, hogy a helyiiparban kettéválják az árutermelő, illetve a javító-szolgáltató tevékenység.

Az okisz felügyelete alá tartozó szövetkezetek ezután bevételeik 0.6 százalékát a tanácsok rendelkezésére bocsátják, hogy ebből új felvevőhelyekkel, fiókokkal bővítsék a hálózatot. Ez az idén 65 millió forintot tesz ki. Az okisz ezt 65.2 millió forinttal még ki is egészíti. A több mint 130 millió forintból körülbelül 1.700 új fiókot, részleget és felvevőhelyet nyitnak 1963-ban a szövetkezeti iparban. Ezenkívül mintegy 1.100 földművesszövetkezeti bolttal megállapodást kötnek, hogy körzetükből gyűjtsék össze a javítanivalókat s továbbítsák a területileg illetékes szövetkezetekhez.

Az elmúlt hónapokban hozott rendelkezések eredményeként ebben az évben már a szövetkezetek minden olyan javító-szolgáltató munkája, amely a lakosságot érinti, - kivéve a személyi szolgáltatásokat, például a fodrászokat, stb. - 60 százalékos jövedelemadó kedvezményben részesül.

/folyt.köv./

11.22/1

-18-

/bb 20. új prémium.....1.folyt./vm

Ezenkívül a helyi iparpolitikai tervek teljesítése után netto nyereségük alapján 45 százalék osztalékot fizethetnek, az egyéb munkák 40 százalékos lehetőségével szemben. A javító-szolgáltató tevékenységet fejlesztő beruházásokra 15-20 éves lejáratra hitelt is kaphatnak. Ha azonban a szövetkezet anyagi helyzete nem teszi lehetővé, hogy az igénybevett és helyi iparpolitikai célokat szolgáló beruházási hitelt teljes mértékben visszafizessék, akkor kérhetik, hogy a hitel 50 százalékát a szövetkezeti ipar kölcsönalapjának terhére számolják el./mti/

bb 25. növelik a raktárak befogadóképességét, gépesítik az anyagmozgatást a csongrád megyei malomipari vállalat üzemében

vid te vm ki

1963. június 18.

A csongrád megyei malomipari és terményforgalmi vállalatnál a malmok korszerűsítésével készülnek az új gabona fogadására. Az idén mintegy huszmillió forintot költenek az üzemek fejlesztésére, a raktárterület bővítésére. Utolsóként most a mórhalmi malomban alakítják át a gépeket csuszó helyett gördülőcsapágyasokra s így már mindenütt jelentős energiát takarítanak meg.

Több helyen, új építkezés nélkül, lényegesen növelik a raktárak befogadóképességét. A szegedi gőzmalomban az eddigi fa helyett vasbetonfödémeket építenek, s így hatvanról kétszáz vagonra növelik a tárolási lehetőséget. Huszonegy nagy raktárat teljesen gépesítenek, több helyen automata mérleg sorokat szerelnek fel, az anyagmozgatásra nagyteljesítményű elevátorokat, billenőkocsikat, villamos tarponcákat alkalmaznak, s csaknem teljesen megszüntetik a zsákolást./mti/

bb 31. újból csökkent az ujburgonya fogyasztói ára

i n.j./j vm ie

1963. június 18.

A nagyvásártelepre kedden 34 vagon és 71 tehergépkocsi áru érkezett. A vagonszállítmányok így oszlottak meg: 6 vagon ujburgonya, 3 vagon uborka, 4 vagon főzöttök, 9 vagon fejeskáposzta, 1 vagon kelkáposzta, 1 vagon cseresznye, 8 vagon tojás és 2 vagon citrom.  
/folyt.köv./

11.41/1

-19-

bb 31/ ujból csökkent....1.folyt./vm

a földművelésszövetkezetek budapesti értékesítő vállalat kedden ujból csökkentette az ujbungonya fogyasztói árát: kilónként 3.60 forintért hozta forgalomba, a párásburgonyát 2.60 forintért árusították. olcsóbb lett a zöldbab is, fogyasztói ára kilónként 6.20, forint. a szabadföldi uborka kilója 8.40, a saláta fejenként 0.50-0.70 forint./mti/

bb 32. időjárásjelentés

gg vm

1963. június 18.

a meteorológiai intézet jelenti június 18-án, kedden 13 órakor:

napos, száraz idő

közép-európában, valamint az ibériai félszigeten és olaszországban napos, meleg, száraz az idő. európa többi részein ciklonokkal kapcsolatban felhős, hűvös, sokfelé esős időjárás alakult ki. hazánkban tegnap változó mennyiségű felhőzet volt. néhány helyről jelentettek futó záporokat, de az eső mennyisége sehol sem haladta meg az 5 millimétert. napközben a hőmérséklet országsszerte 21-26 fokig emelkedett. ma a hajnali lehülésben elég nagy eltérések mutatkoztak. az északi megyék egyes helyein 5-7 fokig hűlt le a levegő, máshol azonban hajnalban sem mértek 13-14, sőt síófokon 17 foknál alacsonyabb hőmérsékletet. ma délelőtt az északkeleti megyékben felhős, az ország többi részein napos, meleg az idő.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 18.3 fok volt a sokévi átlagnál 1.0 fokkal alacsonyabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 milliméter, mérsékeltén süllyedő irányzatú. a balaton vizének hőmérséklete síófokon: 21 fok.

várható időjárás szerda estig: napos, száraz idő, mérsékeltén délnyugati szél, a nappali felmelegedés tovább fokozódik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 10-14, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 26-29 fok között.

a duna vizállása kedden délelőtt 11 órakor budapestnél: 291 centiméter./mti/

14.00/n

14.40

- . -

-20-

bb 36. újabb brigádok vették fel az űrhajósok nevét

vid/tr/m/ki

1963. június 18.

az ország dolgozói kedden is változatlanul nagy érdeklődéssel kísérték a legújabb szovjet űrhajósok, elsősorban természetesen valentyina tyereskova utjáról érkező jelentéseket.

jó szolgálatot tesznek most a kis tranzistoros rádiókészülékek, amelyekből a lakóhelyektől távol, a földeken dolgozók is meghallgathatják a legfrissebb híreket. így történt ez kedden hőmezővásárhely határában is, ahol a marx termelőszövetkezet női szocialista brigádjának tagjai rövid pihenőjük alatt a magukkal vitt tranzistoros rádióból értesültek az űrhajósok útjának legfrissebb eseményeiről. mielőtt ismét munkához fogtak elhatározták, hogy felveszik valentyina tyereskova nevét. a kispesti textilgyárban kedden két brigád alakult, az egyik valentyina tyereskova, a másik pedig bikovszkij névvel.

veszprém megyéből az asszonyok ezrei küldenek táviratokat, amelyekben üdvözlők és további sikereket kívánnak az első női űrhajósok. elküldte gratuláló táviratát a veszprémi gelka szervizben dolgozó szabó ilona is, aki ugyanazon évben egy napon született valentyinával. a fiatal adminisztrátor már tíz éve sportrepülő és számos ejtőernyős ugrása is volt. az ajkai jókai bányában kedden a műszakváltáskor tartott röpgyűlésen pápai istvánné női brigádja vette fel tyereskova nevét. a székesfehérvári villamosági-televízió- és rádiókészülékek gyárában a stockinger józsefné vezette 54 tagú női brigád határozta el az első űrrepülő nő nevének felvételét.

kedden a dunai vasmű sok nőt foglalkoztató gyárrészlegeiben röpgyűléseken emlékeztek meg a szovjet űrrepülő legújabb eredményeiről, elsősorban valentyina tyereskova hőstettéről. mintegy 1.500 nő nevében küldtek táviratot, amelyben szeretettel köszöntik valentyinát és kifejezik nagyrabecsülésüket vállalkozásáért.  
/mti/

15.10/a

- 21 -

bb 33. beköltöztek az első vendégek a tihanyi új szállodába -  
megteltek a gyermeküdülők - nagy forgalom a campingekben

vid tr vm ki

1963. június 18.

a balaton idegenforgalma naopról-napra növekszik. az iskolai év befejeztével a diákok ezrei lepték el a tó partvidékét, sífok, balatonföldvár és fonyód környékén 12 táborhelyet foglaltak el az általános és középiskolás diákok. körben a parton szinte egymást érik a balatoni nyaralásra érkezett gyermekek kerékpáros karavánjai. a gyermeküdülők is megteltek lakókkal. a nemzetközi campingekben már 8-10 ország turistáinak nemzeti lobogóit huzzák fel az ár-bócokra. számos tengerentúli turista európai körutja során tölt néhány napot a balaton partján. a tihanyi táborban tartózkodik emil ewers, a ~~.....~~ wilhelmshafen-i autókлуб elnöke is, aki balatonvidéki autósturák lehetőségeit tanulmányozza.

nyugatrómet

kedden megtelt vendégekkel a tihanyi félsziget új szállodája, a hatemeletes tihany hotel is. angol, osztrák és nyugatrómet vendégek béreltek helyet a balatonnak ebben a legreprezentatívabb szállodájában, amelynek 138. kétágyas szobáját máris egész szezonnra lefoglalták a társasutazási irodák.

jelenleg a tóparti üdülőkben, szállodákban és a fizetővendégszolgálatos magánnyaralókban összesen több mint 25.000 vendég tartózkodik./mti/

..

bb 34. megkezdtek a sütést a tiszapalkonyai kenyérgyárban

vid sze vm ki

1963. június 18.

tiszapalkonyára eddig mezőcsátról vitték a kenyeret. a késedelmes vagy nem megfelelő szállítás sok bosszúságot okozott az újváros lakóinak és az üzemek dolgozóinak. ezért a borsod megyei tanács több mint 5 millió forintos beruházással új kenyérgyárat építtetett. az új üzemből a próbasütések után megkezdtek a rendszeres munkát. jelenleg már naponta 50 mázsa jóminőségű kenyeret és különböző péksüteményt készítenek. később az új kenyérgyárból látják el a szomszédos községeket is./mti/

..

15.35/a

- 22 -

*me*

bb 35. hetenként indul bécsbe nyáron a szárnyashajó

1 tz/tr vm vg

1963. június 18.

a mahart a megnövekedett utasforgalomra való tekintettel június 28-tól augusztus végéig minden pénteken elindítja bécsbe a sirályt, amely onnan a következő napon tér vissza.

a rendkívül kényelmes szárnyashajó az utat négy és fél óra alatt teszi meg. menetdíja az elsőosztályú gyorsvonati jegy árának felel meg.

érvényes utlevéllel és vízummal rendelkezők a menetjegyet az ibusz főirodájában elővételben válthatják meg. felvilágosítást kaphatnak a 180-780 telefonszámon./mti/

..

bb. 37. hazaérkezett az ndk-ban járt mezőgazdasági küldöttség

k 1e/j/gy/bs

1963. június 18.

a keserü jános földművelésügyi miniszterhelyettes vezetésével a német demokratikus köztársaságban járt mezőgazdasági delegáció kedden hazaérkezett. a küldöttség tagjai megtekintették a lipcsei mezőgazdasági kiállítást, ellátogattak több mezőgazdasági intézménybe, termelészövetkezetbe és állami gazdaságba./mti/

..

bb. 38. a bolgár szövetkezetek központi szövetsége

1 kz/gy/bs

1963. június 18.

meghívására kedden bulgáriába utazott molnár károly, a szövetkezetek országos szövetsége elnökhelyettese. a magyar szövetkezetek képviselőiben részt vesz a szövetség kongresszusán, s tanulmányozza a bolgár szövetkezetek munkáját./mti/

..

bb. 39. kiosztották az országos kertmagtermesztési verseny díjait

vid j/gy/1e

1963. június 18.

a bányai kertmagtermelő gazdaságban kedden országos tapasztalatcserét és bemutatót rendeztek. a főleg nyugati exportra termelő gazdaság megtekintése után értékelték az országos kertmagtermesztési verseny elmúlt évi eredményeit. az első helyezetteknek járó díjakat három termelészövetkezet, két kertmagtermelő gazdaság és három heterózis paradicsomot termelő munkacsapat kapta meg./mti/

..

16.04/gy

16

- 23 -

*me*

bb. 40. tizenöt ország szakembereinek részvételével megkezdődött a matematika közgazdasági alkalmazásaival foglalkozó kollokvium

t bc/hmé/gy/zs

1963. június 18.

a matematikai módszerek közgazdasági alkalmazásairól kedden többnapos kollokvium kezdődött a marx károly közgazdaságtudományi egyetemen. a szombatig tartó tanácskozáson - amelyet a bolyai jános matematikai társulat rendez - 15 ország mintegy 180 szakembere vesz részt.

a kollokviumot rényi alfréd kossuth-díjas akadémikus, a bolyai jános matematikai társulat elnöke nyitotta meg, majd osztrovszki györgy, az országos tervhivatal elnökhelyettese üdvözölte a tanácskozás résztvevőit. elmondta, hogy ilyen tárgyú kollokviumot a szocialista országok között először hazánkban rendeznek. hangsúlyozta: világszerte egyre kiterjedtebben alkalmazzák a matematikai módszereket a közgazdaságban. a számítástechnika nagyarányú fejlődése lendületet adott azoknak a matematikai elméleteknek, amelyek az egyes közgazdasági problémák megoldásának alapjául szolgálnak. hazánkban az utóbbi időben fel-lendült a matematikai módszerek közgazdasági alkalmazására irányuló tevékenység is: matematikus csoportok foglalkoznak ezekkel a kérdésekkel a magyar tudományos akadémia matematikai kutató intézetében és számítástechnikai központjában, az országos tervhivatalban, a központi statisztikai hivatalban, sőt több minisztériumban is. az egyetemi oktatás keretében ugyancsak foglalkoznak a matematikai módszerek közgazdasági alkalmazásával.

dr. szépjenő egyetemi tanár a marx károly közgazdaságtudományi egyetem nevében üdvözölte a tanácskozást. a megnyitó ülés után megkezdődtek a kollokvium előadásai, amelyeken a matematikai programozás /optimumszámítás/, a raktározáselmélet és a statisztikai mintavétel kérdéseivel foglalkoznak. /mti/

...

kk. 41. a bányaiipari dolgozók szakszervezetének képviselője a dél-walesi bányászok konferenciáján

k szf/hmé/gy/vg

1963. június 18.

a dél-walesi bányász szakszervezet meghívására a bányaiipari dolgozók szakszervezetének képviselőjében angliába utazott kómár andrás, a szakszervezet titkára. a magyar szakszervezeti vezető részt vesz a dél-walesi bányászok évi konferenciáján. /mti/

...

16.07/gy  
16.45

- 24 -

bb. 42. egységes óraterv a gimnáziumi első osztályokban - kettéválasztják a magyar nyelv és irodalom oktatását - a tanulók írásbeli dolgozatait a jövőben csak két jeggyel osztályozzák - művelődésügyi osztályvezetők országos tanácskozása a közoktatás időszeri kérdéseiről

t/vt/a la

1963. június 18.

a megyei tanácsok művelődésügyi osztályvezetőinek részvételével kedden országos értekezlet kezdődött a néphadsereg központi klubjának váci utcai épületében. a kétnapos tanácskozást liku páál művelődésügyi miniszter nyitotta meg, majd lugossy jeno miniszterhelyettes mondotta el vitaindító bevezetőjét. ezután megvitatták a most zárult oktatási év tapasztalatait, az 1963-64-es tanév főbb adatait, s az ezzel kapcsolatos tan-érvnyitó utasítás tervezetét.

az elmúlt tanévben a tankötelesek 98,8 százaléka iratkozott be. gyakorlati foglalkozásokon az általános iskolák felső tagozatos tanulóinak 66 százaléka vett részt. az iskolák 78 százalékának van már tanműhelye és 99 százalékának gyakorlókertje. a gimnazisták 83,8 százaléka, ezen belül az elsősök 93 százaléka részesült 5 plusz 1-es rendszerű oktatásban, vagyis szakmai előképzésben. az üzemi dolgozók többsége nagy szeretettel és felelősséggel foglalkozik a rájuk bízott diákokkal. a fiatalokban fokozódott a fizikai munka szeretete, realisabbá vált pályaválasztásuk, jó kapcsolatok alakulnak ki az üzemi ifjúságok és a tanuló ifjúság között. a most véget ért tanévben már 120 iskolában működött szakközépiskolai osztály, amelyekben 7 300 tanuló 35 féle szakmára oktattak. tovább erősödött a társadalom és az oktatási intézmények együttműködése, növekedett a szülők érdeklődése a pedagógiai kérdések iránt. a múlt esztendőben társadalmi segítséggel 215 általános iskolai tanterem épült.

az általános és a középiskolák nappali tagozatain a következő tanévben több mint másfélmillió diák tanul majd.

a tanácskozáson leszögezték: az 1963-64-es tanév legfontosabb feladata az általános iskolákban a szakrendszerű oktatás szélesítése és új körzeti iskolák szervezése, ami lehetővé teszi a tanulók utaztatásának csökkentését. a vidéki kisiskolákból középiskolákba felvett, s az alacsonyabb tanulmányi átlagu diákok számára a főbb tantárgyakból - matematika, fizika, magyar, orosz - az eddiginél hatékonyabb korrepetálásról kell gondoskodni. arra törekcsenek, hogy a pályaválasztási tanácsadás folyamatosá, a pedagógiai munka szerves részévé válják.

/folyt.köv./

16.30 rj

- 25 -

16.45

bb.42./ egységes..... 1. folyt. /a

az új tanévben az oktató-nevelő munka fejlesztése érdekében általában az eddiginél több időt fordítanak a pedagógusok a gyakorlatra, ugyanakkor némileg rövidítik a feleltetések és az új anyag ismertetésének idejét. az osztályvezetők, az osztályfőnökök, a szaktanárok elsőrendű kötelessége, hogy mielőbb megismerjék az új kisdíjak családi körülményeit, a gyerekek érdeklődési körét.

az 1963-64-es tanévben valamennyi általános iskolában megkezdik az oktatási reform céljainak megfelelően készült új tantervek, illetve tankönyvek bevezetését és a nevelési terv alkalmazását. a gimnáziumokban a reál és humán tagozatu óratervek helyett az új tanévtől fokozatosan egységes óraterv lép életbe. a gimnáziumok első osztályok már az 1963-64-es oktatási évben eszerint működnek, a második, harmadik és negyedik évfolyamokban viszont még a humán és reál-tagozat óratervei érvényesek. a gimnáziumok első és második osztályaiban a magyar nyelv és irodalom oktatását kettéválasztják, így ezentúl a diákok tanrendjében külön szerepel majd a magyar irodalom, illetve magyar-nyelv óra. ezt 1965-ben a harmadik, 1966-ban pedig a negyedik osztályban is bevezetik. a két tantárgyat minden iskolában ugyanaz a tanár oktatja majd. a diákok mindkettőből külön osztályzatot kapnak félévkor és a tanév végén is. a tanulók írásbeli munkáit a jövőben csak két jeggyel osztályozzák. az egyik osztályzat a tárgyi ismeretek és a tartalmi megoldás értékét fejezi ki, a másik pedig a nyelvhelyességi és a helyesírási szintet minősíti. a külalakot tehát nem osztályozzák.

vátozatlanul előtérben áll a gimnáziumokban a munkára nevelés feltételeinek javítása, a szakmai előképzés, valamint nyelvi és speciális tagozatu osztályok szervezése csak ott engedélyezhető, ahol a szükséges feltételek biztosítottak. a műhelyek jobb kihasználása érdekében - ahol szükséges - áttérnek a kétműszakos műhelyfoglalkoztatásra. a szakközépiskolai képzést azokban a szakmákban is megkezdik, amelyek különösen alkalmasak nők foglalkoztatására. így például számos tanintézetben egészségügyi, műszaki rajzoló, s egyéb szakmai ismereteket is tanítanak majd.

a tanévnyitó utasítás értelmében a félévi érdemjegyekről a szülőket február 1-én értesíti az iskola, az ujonnan rendszeresített egységes ellenőrzőkönyvben. az általános iskolák első osztályosai azonban továbbra is csak a tanév végén kapnak bizonyítványt. jövőre már a középiskolákban is elmaradnak az évvégi beiratások, az általános iskolákhoz hasonlóan csak az első osztályosokat és az iskolát változtató tanulókat kell beírni. a szülői értekezlet témáját és számát a jövőben az oktatási intézmény vezetője határozza meg, lehetőleg úgy, hogy ne vegye túl gyakran igénybe sem a szülőket, sem a nevelőket.  
a vitában felszólalt ilku páál művelődésügyi miniszter is. a tanácskozást szerdán folytatják./mt1/

bb.43. negyventagu magyar küldöttség utazott a 6. kőolaj világkongresszusra

1/szf/a vg

1963. június 18.

szerdán nyílik meg az nszk-beli majna menti frankfurtban a négyévenként összeülő kőolaj világkongresszus 6. ülése. a hatnapos tanácskozáson a geológiai kutatás, a kőolajbányászat és feldolgozás, a földgázfelhasználás és a petrokémiai eljárások valamennyi időszere kérdését megvitatják a világ minden tájáról összegyűlt szakemberek.

a magyar kőolajipari és tudományi kutatás 40 tagu küldöttséggel vesz részt a kongresszuson. a legnépesebb delegációt, a nehézipari minisztériumét dr. szekér gyula, a nehézipari miniszter helyettese vezeti. küldöttséggel képviselteti magát ezenkívül a magyar tudományakadémia, a magyar kémikusok egyesülete és több külkereskedelmi vállalat is.

a magyar küldöttek kedden utaztak el repülőgépen frankfurtba. a világkongresszuson elhangzik freund mihály akadémikusnak, a magyar ásványolaj és földgázkísérleti intézet igazgatójának előadása is, a magyar földgáz vegyipari alapanyagként való felhasználásáról. a magyar küldöttség tagjai közül többen hozzászólnak a különböző előadásokhoz./mt1/

..

bb.44. áthelyezik a 8-as és a 60-as autóbusz végállomását

h/hbj/a vg

1963. június 18.

a fővárosi autóbuszüzem közli, hogy a tanács-köruti munkálatok miatt június 20-án, csütörtökön üzemkezdettől a 8-as és a 60-as autóbuszjárat madách téri végállomását áthelyezi. a 8-as és a 8/a járat végállomása a vörösmarty téren, az ibusz iroda előtt lesz. a járat utvonala a madách térig azonos a jelenlegivel, onnan a deák tér - engels tér, harmincad utca - vörösmarty tér. visszafelé: vörösmarty tér - deák tér, onnan a jelenlegi utvonala.

a 60-as járat végállomása a dohány utca 1/b számú ház előtt lesz. utvonala: dohány utca - sip utca - wesselényi utca - madách tér s onnan jelenlegi utvonala./mt1/

..

17.10/a

17.50

- 27 -

bb.45. kombájn-karaván az országuton - „ Lábon „ mentek az új gépek az emag-ból csongrádba

vid?/j/a la

1963. június 18.

nem mindennapos látványban volt részük kedden a budapest-szegedi országuton közlekedőknek : buzavirágkék színű kombájn-karaván „ ballagott „ a műton. kisebb csoportokban követték egymást a vadonatúj gépek „ amelyek egyenesen az emag gyár-ból indultak a csongrád megyei gépállomásokra. a megye 80 új b 52-es kombájnát azért nem vonaton szállították „ hogy minél hamarabb érkezzenek meg rendeltetési helyükre, ne kelljen szét-szerelni s aztán újból összerakni őket. a megye kombájnosaival tal-ták „ hogy lábon hozzák le „ s a mintegy 200 kilométeres uton egyben be is járatták a gépeket. a csongrád megyei termékszövet-kezetekben a 80 új kombájn mintegy 20 000 hold termését vágja le, csépeleli el és önti zsákokba./mti/

--

bb.46. v. bazant,

1/bc/a la

1963. június 18.

a csehszlovák tudományos akadémia tagja „ a műszaki kémia pro-fesszora „ a magyar tudományos akadémia meghívására tapasztalat-cserére hazánkba érkezett./mti/

--

bb.47. elaludt vezetés közben - két gépjármű ütközött össze - ismét több közlekedési baleset volt budapesten

1/bc/a la

1963. június 18.

sebők Mihály gépkocsivezető „ ceglédi lakos budapesten egy tehérgépkocsi vezetése közben elaludt. a rudas László utca és a sziv utca kereszteződésénél a teherautó nekiütközött egy személy-gépkocsinak „ majd egy másik gépjárműnek. szerencsére senki sem sérült meg „ az anyagi kár viszont jelentős.

Lengyel István gépkocsivezető „ gödöllői lakos a kossuth Lajos tér és az alkotmány utca kereszteződésénél a kijelölt gyalog-átkelőhelyen tehérgépkocsival elütötte Varga László nyugdíjast. az idős ember könnyebben megsérült. a mentők a rosenberg házaspár utcai rendelőintézetbe szállították.  
/folyt.köv./

17.15

- 28 -

bb.47./ elaludt..... folyt. /a

Karmozsin János segéd munkás a 10. kerületi Liget utcában figyel-metlenül ment át az uttesten. egy tehérgépkocsi elütötte a vigyázatlan gylogjárót, aki könnyebben megsérült. a kerületi rendelőintézetben elsősegélyben részesítették.

a Katuzál tér és a Csányi utca találkozásánál Dzsugán József hivatalsegéd motorkérepárjával - mert nem adta meg az elsőbbséget - nekiütközött egy személygépkocsinak. a motor-kérepáros könnyebben megsérült. a Madách téri rendelő-intézetben elsősegélyben részesítették.

nagy József a megengedettnél gyorsabban vezetett tehérgép-kocsit Pesterzsébeten. a 20. ker. közműhelytelep utcában a gépjármű felborult „ s vezetője könnyebben megsérült. a mentők a 20. kerületi rendelőintézetbe szállították./mti/

--

bb.48. a fiav vezetői elutaztak hazánkból

gg/a vg

1963. június 18.

az utazási irodák nemzetközi szövetsége / fiav/ igazgató tanácsának tagjai a budapesti ülés befejezése után balatoni kiránduláson vettek részt „ ahol megtekintették idegenforgal-mi helyeinket és úgy nyilatkoztak „ hogy azok üdülési szempont-ból kifogástalanok. elutazásuk előtt Kossa István közlekedés-és postaügyi miniszter a Gellért szállóban fogadást adott tisz-telétükre./mti/

--

bb.50. csehszlovák pártmunkás küldöttség budapesten

gg/a la

1963. június 18.

kedden csehszlovák pártmunkás küldöttség érkezett budapest-re Jaroslav Janečeknek „ a cskp központi bizottsága mezőgazdasági osztálya helyettes vezetőjének vezetésével. a delegációt a Ferihegyi repülőtéren Bencze Károly és Gyenes András „ az mszmp központi bizottságának osztályvezető helyettesei fogadták. jelen volt Frantisek Pisek „ a csehszlovák szocialista köztársaság magyarországi nagykövete és a nagykövetség több munkatársa./mti/

--

17.20

- 29 -

bb.49. mikor kezdődik az „igazi” aratás? - jó volt a szemképződés, az időjárás kedvez a gabona érésének - még csak a sárga homokon szőkül a rozs, sárgul az árpa

t/cs/a/vid/ 1e

1963. június 18.

közvetleg a mezőgazdaság egyik legfontosabb időszaka, az aratás. az ország kenyerét még a kalászosok milliárdjai ringatják, a szakemberek vizsgálják a gabonaféléket: hogyan telnek, erősödnek a szemek, milyen lesz az új termés? a vidékről érkező jelentések szerint a duna-tisza közti sülétényes homoktalajon már szőkül a rozs, sárgul az őszi árpa. kiskunmajsza környékén a napokban kézi kaszákkal hozzáfogtak a rozs, majd az őszi árpa aratásához, s kedden a tajói micsurin termelészövetkezet határában a géppátlomás aratógépeit is beállították a korábban őszi árpába. jászszentlászlón pedig a rozst is géppel vágják már.

a földművelésügyi minisztérium növénytermesztési főigazgatóságán tájékoztatásul közölték, hogy az idén valószínűleg nem lesz korai aratás, vagyis a kalászosok érése fokozatosan, a normális időben következik be. a meleg, többnyire csapadékos tavasz és nyárelő kedvezett a gabona virágzásának, a szemképződésnek, a kalászosok nem „ablakosak”, a szemek erőteljesen fejlődnek. az „igazi” aratás majd csak 8-10 nap múlva kezdődik az őszi árpával, majd a hónap legvégén s a jövő hónap első napjaiban kasza, illetve gépek alá érik a rozs is.

a búzák még zöldék, s zömmel előreláthatólag csak július közepére érnek be. remény van arra, hogy az idén a buza érésében is meglesz a fokozatosság: legelőbb lehet megkezdeni a szkoroszelka nevével intenzív szovjet buza betakarítását, ezt az olasz san pastore követi, majd sorra beérnek a hazai buzafajták is./mti/

--

bb.51. a közalkalmazottak

tm/a la

1963. június 18.

és rokonszakma-beli dolgozók szakszervezetei nemzetközi szövetsége adminisztratív bizottságának ülésére varsóba utazott dr. jókai loránd, a közalkalmazottak szakszervezetének főtitkára./mti/

--

17.50

19.10

-30-

*mti*

bb.52. teljesen önálló színházként működik tovább a petőfi színház

t/bi/a fm

1963. június 18.

a petőfi színház további sorsáról folytatott tárgyalások befejeződtek. miként petrovics emil zenei vezető, a jelenleg hivatalos kiküldetésben londonban tartózkodó katona ferenc igazgató helyettese elmondotta az mti munkatársának, az a döntés született, hogy a petőfi színház gazdaságilag is külön-válik a fővárosi operettszínháztól és teljesen önálló színházként működik tovább.

a színház június 30-án zárja idei évadját. a jövő évi műsorgetv még nem teljes, de az első bemutatók dramaturgiai előkészítése már folyamatban van. szeptemberben durrenmatt: V. frank című zenés szatirájával kezdődik a bemutatók sorozata, majd a voskovec-werich-jezek csenszfvák szerzőhármás cászár című zenés szatirája szerepel a műsorgetvben. ezután kerül sor vészi andra és lendvai kamilló: ember a pad alatt című zenés vígjátékának, majd brendan behan ír szerző a tusz című, világszerte sikert aratott művének bemutatására. a színház az évadban több készülőben lévő magyar darab bemutatását is tervezi.

a jövő évad újdonsága, hogy bogár richárd koreográfus vezetésével tánckar kezd meg működését a színházban - mondotta a továbbiakban petrovics emil. az együttes új tagjai: buss gyula és margittay égi. domján edith a jövő évadra a nemzeti színházhoz szerződött, ezért megválnak a petőfi színháztól. a rendezői gárda bozóky istvánal bővül./mti/

--

bb.53. „s választottunk magunknak csillagot,,

k/fm/a la

1963. június 18.

címmel a kossuth rádió június 19-én, szerdán 17.15-kor rendkívüli műsort sugároz asszonyokról - versben, zenében, prózában./mti/

--

18.00/a

19.10

- 31 -

*mti*

bb.54. jogásztanácskozás szekszárdon

vid/fm/a fm

1963. június 18.

a szekszárdi megyei bíróságon kedden tanácskozáson vettek részt a tolna megyei jogászok. mintegy száz jogász előtt dr. szakács ödön, a legfelsőbb bíróság elnökhelyettese tartott előadást jogpolitikai kérdésekről, majd a megjelentek megtárgyalták az időszerű feladatokat./mti/

--

bb.55. az olasz köztársaság elnökének köszönő távirata dobi istvánhoz

k/küm/a la

1963. június 18.

antonio segni, az olasz köztársaság elnöke táviratban fejezte ki köszönetét dobi istvánnak, az elnöki tanács elnökének az olasz köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából küldött jókívánságaiért./mti/

--

bb.56. magyar-svájci vagyoni tárgyalások budapesten

k/küm/a la

1963. június 18.

június 11 és 18 között magyar-svájci vagyoni tárgyalásokat tartottak budapesten. a megbeszéléseken előkészítették az idén sorra kerülő főbizottsági tárgyalást, amelyen a még nyitott vagyoni kérdések rendezéséről tárgyalnak majd a két ország képviselői. a két delegáció megállapodott a főbizottsági tárgyalás napirendjében./mti/

--

bb.57. lengyel pártmunkás küldöttség érkezett hazánkba

k/gg/a la

1963. június 18.

kedden lengyel pártmunkás küldöttség érkezett hazánkba jozef olszewski-nek, a lengyel egyesült munkáspárt központi bizottsága tagjának, a kb közgazdasági osztály vezetőjének vezetésével. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren párdi imre, az mszmp központi bizottságának tagja, a kb államgazdasági osztályának vezetője és gyenes andrás, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője fogadta. jelen volt henryk grochulski, a lengyel népköztársaság magyarországi nagykövete./mti/

--

18.25/a

19.10

- 32 -

Mag

bb.61. felavatták a magyar távirati iroda új műteremházát

k/ol/a fm

1963. június 18.

kedden felavatták a magyar távirati iroda fotofosztályának új műteremházát. a legkorszerűbb technikai berendezéssel ellátott létesítményt naményi géza, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának vezetője adta át rendeltetésének./mti/

--

bb.62. halálos gyermekbaleset a gyula várfürdőben

1/vid/fm/a fm

1963. június 18.

a gyulai várfürdőben június 17-én halálos gyermekbaleset történt. szilágyi irénke 13 éves kislány beugrott a hidegvízű medencébe, görcsöt kapott és megfulladt. a balesetet senki sem vette észre, a gyermek holttestét a medence vizének leeresztése után találták meg./mti/

--

bb.63. giuseppe negri debrecenben

1/vid/fm/a fm

1963. június 18.

giuseppe negri, a pármai operaház igazgatója, - aki egyben páрма polgármesterhelyettese, - feleségével együtt debrecenbe látogatott, ahol a csokonai színház vezetőségével tárgyalt az olasz operatársulat jövő évi magyarországi vendégszerepléséről. giuseppe negri kedden budapestre utazott, hogy folytassa hivatalos tárgyalásait./mti/

--

bb.64. légbefúvásos homokfogó üzemi bemutatója a pécsi szennyvíztisztítótelepen

vid/a/ki la

1963. június 18.

pécs méreteiben és rendszerében egyaránt elavult szennyvíztisztító telepét a mélyépítési tervező vállalat tervel alapján bővítik, átalakítják. olyan tisztítótelepet építenek, amely világviszonylatban is a legkorszerűbbek közé tartozik. /folyt.köv./

18.30

19.15

- 33 -

Ma

bb.64./ Légbefúvásos..... 1.folyt. /a

a szennyviztisztító telepen két újdonság lesz. az egyik a két-fázisú eleveniszapos tisztítási eljárás, amely a leggazdaságosabban oldja meg a szennyvizek biológiai tisztítását. a tisztított vízből naponta körülbelül 16 000 köbmétert fertőtlenítésként és juttatnak majd az új hőerőműnek ipari használatra. ilyen módon lényegesen olcsóbb ipari vízhez jut az erőmű, mint amibe a mohácsról távvezetéken érkező dunavíz kerül.

a másik érdekesség tasfi Lászlónak, a mélyépítési tervező vállalat szakosztályvezető mérnökének újítása, a légbefúvásos homokfogó, amely magyarországon eddig ismeretlen eljárás a szennyvíz mechanikai tisztításánál. a berendezés kettős feladatot: homokfogást és előlevegőztetést - old meg. ezenkívül feleslegessé teszi külön rúcsakna építését is. működése független az érkező víz mennyiségétől. a vízbefúvott levegőnek pelyhesítő hatása az ülepetést körülbelül ötven százalékkal meggyorsítja. az újítás eredményeként a szennyviztisztító telep előülepetőit nem kellett elbontani a fejlesztés során, mert így azok továbbra is üzemeltethetők. ez két millió forint megtakarítást jelent.

kedden az eddig csak modelleken kikísérletezett légbefúvásos homokfogó működését üzemi méretben is kipróbálták és a laboratóriumi kísérletek eredményeit a gyakorlatban ellenőrizték. a tasfi László mérnök és több más szakember jelenlétében megtartott műszaki bemutatón a magyar hidrológiai társaság vizalatti kutatócsoportja nyújtott segítséget. közreműködésükkel készítették a vizalatti felvételeket, a vizalatti televízió kamera segítségével pedig a víztömeg áramlási viszonyait tanulmányozták.

a tisztítómű napi 24 000 köbméter teljesítménnyel a jövő évben kezdi meg működését./mti/

bb.65. átutazott budapestén a finn köztársaság parlamentjének elnöke

k/zs/a al 1963. június 18.

kauno kleemola, a finn parlament elnöke és felesége hétfőn - utban a bolgár népköztársaságba - átutazott budapestén. a vendégeket a ferihegyi repülőtéren dr. beresztóczy miklós, az országgyűlés alelnöke és az országgyűlés tisztikarának több tagja fogadta. jelen volt r.s.palás, a finn köztársaság budapesti nagykövete és jancsó georgiev, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete is.  
/folyt.köv./

18.50

20100

- 34 -

bb. 58. aláírták az 1963. évi magyar-jugoszláv könyvkiadási jegyzőkönyvet

1 bi/tr cs fm

1963. június 18.

a jugoszláv kiadók szövetsége magyarországon tartózkodó kéttagú delegációjának tárgyalásai befejeződtek. kedden a művelődésügyi minisztérium kiadói főigazgatóságán aláírták a magyar-jugoszláv kulturális munkaterv keretében az 1963. évi könyvkiadási jegyzőkönyvet. a jegyzőkönyv többek között a két ország kiadó vállalatai közötti közvetlen kapcsolat fokozását és a közös könyvkiadás lehetőségeinek jobb kihasználását irányozza elő.

a jugoszláv delegáció két tagja, branko zsudics és vlazo knor szerdán utazik vissza jugoszláviába ./mti/

bb.59. magyar-lengyel baráti est

k ha/hné cs ha

1963. június 18.

az építők bartók munkásszállása és a lengyel olvasóterem a magyar-lengyel barátsági szerződés aláírásának 15. évfordulója alkalmából kedden ünnepi estét rendezett az építők klubjába. a budapesti lengyel nagykövetség képviselőjében dr. stanislaw a.sochacki mondott beszédet, majd a mai lengyelország életét tükröző dokumentációs kiállítást nyitotta, és filmeket vetítettek./mti/

bb. 60. ajtai miklós látogatása békés megyében

1 vid/fm cs fm

1963. június 18.

ajtai miklós, az mszmp politikai bizottságának póttagja, az országos tervhivatal elnöke két napra békés megyébe látogatott. hétfőn a megye párt- és tanácsi vezetőivel időszzerű kérdésekről tárgyalt, kedden pedig ellátogatott az eleki lenin termelőszövetkezetbe, valamint a szarvasi öntözési és rizstermesztési kutató intézetbe./ mti/

-35-

Me

bb.64./ Légbefúvásos..... 1.folyt. /a

a szennyvíztisztító telepen két újítás lesz. az egyik a két-fázisú eleveiszapos tisztítási eljárás, amely a leggazdaságosabban oldja meg a szennyvizek biológiai tisztítását. a tisztított vízből naponta körülbelül 16 000 köbmétert fertőtlenítenek és juttatnak majd az új hőerőműnek ipari használatra. ilyen módon lényegesen olcsóbb ipari vízhez jut az erőmű, mint amibe a mohácsról távvezetéken érkező dunavíz kerül.

a másik érdekesség tasfi lászlónak, a mélyépítési tervező vállalat szakosztályvezető mérnökének újítása, a légbefúvásos homokfogó, amely magyarországon eddig ismeretlen eljárás a szennyvíz mechanikai tisztításánál. a berendezés kettős feladatot: homokfogást és előlevegőztetést - old meg. ezenkívül feleslegessé teszi külön rácsakna építését is. működése független az érkező víz mennyiségétől. a vízbefúvott levegőnek pelyhasító hatása az ülepetést körülbelül ötven százalékkal meggyorsítja. az újítás eredményeként a szennyvíztisztító telep előüleptítést nem kellett elbontani a fejlesztés során, mert így azok továbbra is üzemeltethetők. ez két millió forint megtakarítást jelent.

kedden az eddig csak modelleken kikísérletezett légbefúvásos homokfogó működését üzemi méretben is kipróbálták és a laboratóriumi kísérletek eredményeit a gyakorlatban ellenőrizték. a tasfi lászló mérnök és több más szakember jelenlétében megtartott műszaki bemutatón a magyar hidrológiai társaság vizalatti kutatócsoportja nyújtott segítséget. közreműködésükkel készítették a vizalatti felvételeket, a vizalatti televízió kamera segítségével pedig a víztömeg áramlási viszonyait tanulmányozták.

a tisztítómű napi 24 000 köbméter teljesítménnyel a jövő évben kezdi meg működését./mti/

bb.65. átutazott budapesten a finn köztársaság parlamentjének elnöke

k/zs/a al

1963. június 18.

kauno kleemola, a finn parlament elnöke és felesége hétfőn utban a bolgár népköztársaságba - átutazott budapesten. a vendégeket a ferihegyi repülőtéren dr. beresztóczy miklós, az országgyűlés alelnöke és az országgyűlés tisztikarának több tagja fogadta. jelen volt r.s.palás, a finn köztársaság budapesti nagykövete és jancso georgiev, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete is.  
/folyt.köv./

18.50

20.00

- 34 -

bb. 58. aláírták az 1963. évi magyar-jugoszláv könyvkiadási jegyzőkönyvet

1 bi/tr cs fm

1963. június 18.

a jugoszláv kiadók szövetsége magyarországon tartózkodó kéttagú delegációjának tárgyalásai befejeződtek. kedden a művelődésügyi minisztérium kiadói főigazgatóságán aláírták a magyar-jugoszláv kulturális munkaterv keretében az 1963. évi könyvkiadási jegyzőkönyvet. a jegyzőkönyv többek között a két ország kiadó vállalatai közötti közvetlen kapcsolat fokozását és a közös könyvkiadás lehetőségeinek jobb kihasználását irányozza elő.

a jugoszláv delegáció két tagja, branko zsudics és vlazo knor szerdán utazik vissza jugoszláviába ./mti/

bb.59. magyar-lengyel baráti est

k ha/hmé cs ha

1963. június 18.

az építők bartók munkásszállása és a lengyel olvasóterem a magyar-lengyel barátságai szerződés aláírásának 15. évfordulója alkalmából kedden ünnepi estét rendezett az építők klubjába. a budapesti lengyel nagykövetség képviselőjében dr. stanislaw a.sochacki mondott beszédet, majd a mai lengyelország életét tükröző dokumentációs kiállítást nyitotta, k és filmeket vetítettek./mti/

bb. 60. ajtai miklós látogatása békés megyében

1 vid/fm cs fm

1963. június 18.

ajtai miklós, az mszmp politikai bizottságának póttagja, az országos tervhivatal elnöke két napra békés megyébe látogatott. hétfőn a megye párt- és tanácsi vezetőivel időszerű kérdésekről tárgyalt, kedden pedig ellátogatott az eleki lenin termelőszövetkezetbe, valamint a szarvasi öntözési és rizstermesztési kutató intézetbe./ mti/

-35-

Me

bb.65./ átutazott..... folyt./a

vass istvänné, az országgyűlés elnöke hétfőn az ország-  
ház gobelintermében vacsorát adott kauno kleemola és felesége  
tisztelőre. a vacsorán részt vett puja frigyos külügyminisz-  
terhelyettes és az országgyűlés tisztikarának több tagja. ott  
volt r.s.palás, a finn köztársaság budapesti nagykövete és  
jancso georgiev, a bolgár népköztársaság budapesti nagy-  
követe is.

a vendégek ezután folytatták utjukat a bolgár népköztársaság-  
ba./mti/

..-

bb.66. országos óvodai napok székesfehérvárott

vid/fm/a fm 1963. június 18.

hétfőn és kedden mintegy 300 óvónő részvételével országos  
óvodai napokat rendeztek székesfehérvárott. kocska lászló, a  
városi tanács vb. elnökhelyettese üdvözölte a megjelenteket,  
akik ezután szabadi ilonának, az országos pedagógiai intézet  
munkatársának előadása alapján megvitatták az általános iskolá-  
ba kerülő óvodások nevelésének problémáit. ladányi ferencné  
fejér megyei óvodai felügyelő azokról a tapasztalatokról beszélt,  
amelyeket fejér megyében szereztek az általános iskola első osz-  
tályába lépő óvodásokról. beszámolója alapján tapasztalatcserét  
tartottak./mti/

..-

bb.67. megválasztották a megyei népi ülnököket - ülést tartott  
a szabolcs megyei tanács

vid/fm/a fm 1963. június 18.

a szabolcs-szatmár megyei tanács kedden ülést tartott nyir-  
egyházán. az ülésen megállapították a megyei tanács négy éves  
munkaprogramját, amely a politikai, a gazdasági, az egészségügyi  
és a kulturális élet minden területére kiterjed. a múlt évi  
költségvetési gazdálkodás jóváhagyása után megválasztották a  
megyei bíróság mellett működő népi ülnököket. az elkövetkező  
három évben a most megválasztott 52 népi ülnök segíti a bírósá-  
gok munkáját. az ülésen ideiglenes bizottságot alakítottak a  
dolgozó nők helyzetének vizsgálatára.

az ülésen résztvett benkei andrás, az mszmp központi bizott-  
ságának tagja, a megyei pártbizottság első titkára, és  
több országgyűlési képviselő is./mti/

- 36 -

19.15

20.10

KL

bb.70. időjárásjelentés

hmé/a la 1963. június 18.

a meteorológiai intézet jelenti június 18-án, kedden este  
19 órakor:

napos, meleg idő.

várható időjárás szerdán estig: napos, meleg idő. mérsé-  
kelt délnyugati szél. a nappali felmelegedés tovább fokozódik.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 26-29 fok  
között./mti/

..-

bb.68. a borsodi dolgozók tiltakozó gyűlésen ítélték el a spa-  
nyol fasiszták gaztetteit

vid/fm/a fm 1963. június 18.

a szakszervezeti világszövetség felhívására „nemzetközi  
szolidaritási nap a spanyol népért”, címmel a szakszervezetek  
borsod megyei tanácsa miskolcon, az szmt új székházának nagy-  
termében kedden nagygyűlést rendezett. a diósgyőri lenin kohászati  
művek, a diósgyőri gépgyár, a perecsi bányászok, valamint más  
üzemek, vállalatok, intézmények és a tömegszervezetek mintegy  
600 képviselőjén kívül részt vett a nagygyűlésen vas-witteg miklós,  
a szot alelnöke, a szolidaritási bizottság a spanyol népért, moz-  
galom elnöke, valamint sebastian zapirain, a spanyol kommunista  
párt központi bizottságának tagja is.

a nagygyűlés elnökségében helyet foglalt többek között valkó  
márton, az mszmp központi bizottságának tagja, a diósgyőri lenin  
kohászati művek kossuth díjas igazgatója, varga zoltán, a miskol-  
ci városi pártbizottság titkára, dr. tóth istván a hazafias nép-  
front megyei bizottságának titkára, valamint simon albert, a diós-  
győri gépgyárak dolgozója, a spanyol szabadságharc többszörösen  
kitüntetett egykori harcosa.

jakó andrás, az szmt vezető titkára megnyitó szavai után  
vas-witteg miklós, a szot alelnöke mondott beszédet, majd  
sebastian zapirain ismertette a spanyol dolgozók harcát az el-  
nyomó fasiszta franco-rendszer ellen. a nagygyűlésen felszólalt  
többek között miklós imre, az épfu igazgatója, egykori spanyol  
szabadságharcos is.  
/folyt.köv./

19.32/a

KL

- 37 -

bb.68./ a borsodi..... 1. folyt. /a

a tiltakozó nagygyűlés résztvevői táviratban ítélték el a spanyol fasiszták terrormódszereit és fejezték ki teljes szolidaritásukat az elnyomás ellen küzdő spanyol néppel./mti/

--

bb.69. bevezetik az étkeztetés nélküli óvodai nevelést dunaujvárosban

vid/fm/a fm 1963. június 18.

a dunaujvárosi tanács végrehajtó bizottsága kedden az óvodások és iskolások napközi otthonos neveléséről, elhelyezéséről és foglalkoztatásáról tárgyalt, elhatározták, hogy az új tanévtől kezdve minden napköziotthonos óvoda egyik termében bevezetik az étkeztetés nélküli óvodai nevelést is. az utóbbi hónapokban ugyanis sok szülő fordult a városi tanácshoz ilyen kéréssel.

az iskoláskorú gyermekek nyári foglalkoztatásáról is tanácskozott a végrehajtó bizottság. 400 általános iskolai napköziotthonos kisdíák részére az egész nyári időszakra táborozást és egésznapos foglalkoztatást szerveznek. további 70 általános iskolai tanuló részére a mtst megbízásából a kohász se létesít sportnapközi otthont. ezen kívül a dunaujvárosi uttörő tábornak is egész nyáron lesznek lakói. július elején itt laknak és táboroznak majd az uttörő szövetség országos sakkversenyének résztvevői. utána a dunaujvárosi, majd a dunaujvárosi járási uttörővezetők részére rendeznek táborozásokat./mti/

--

bb.71. magyar-lengyel barátsági nap tatabházán

1/vid/fm/a fm 1963. június 18.

a hazafias népfront bács megyei bizottsága kedden magyar-lengyel barátsági napot rendezett tatabházán. a barátsági napon lengyel vendégek is résztvettek, akik többek között felkeresték a helybeli petőfi termelőszövetkezetet. este a községi filmszínházban ünnepségen méltatták a magyar és a lengyel nép barátságát./mti/

--

- 38 -

bb.72. ifju zenebarátok hangversenye gyöngyösön

t/Lv/a fm 1963. június 18.

a fővárosi ifju zenebarátok klubjainak tagjai, mintegy hat-száz általános és középiskolás kedden gyöngyösre látogatott. a város szabadtéri színpadán rendezték meg ugyanis a budapesti kerületek ifju zenebarát-klubjainak idei záró hangversenyét. a műsorban azok a fiatalok léptek fel, akik a kerületi vetélkedőkön a különböző hangszeres számokban első helyezést értek el. a legjobb szereplőket megjutalmazták./mti/

--

v é g e

- 39 -



**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Főm. utca 6-7. Telefon: 189-490, 369-500

A szerkesztést és kiadást a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1963. június 19.

bb.1. magyar bábjátékok varsóban és prágában

1/ha/a/ la

1963. június 19.

bábművészetünk nemzetközi elismerését mutatja, hogy az új évadban három magyar darabot is műsorra tűznek külföldön. varsóban hárs lászlónak a ludas matyiból írt bábjátékát mutatják be a budapesti előadás díszleteivel és előadják a jános vitéz bábváltozatát szilágyi dezső átdolgozásában. a prágai központi bábszínház ugyancsak a budapesti bábszínház díszlet-és bábtervei felhasználásával tűzi műsorára szilágyi dezső ezüst-furulya című bábjátékát./mti/

--

bb.2. június 23-án balatonalmádiban országos vasutas ifjúsági béketalálkozó

1/di/a cs

1963. június 19.

a klsz, a vasutas szakszervezet és a MÁV vezérigazgatósága az idén is megrendezi a hagyományos - sorrendben a 9. - országos vasutas ifjúsági béketalálkozót. az összejevetelt, amelyre budapestről, miskolcra, debrecenből, szegedről, pécsről és szombathelyről különvonatok indulnak, június 23-án balatonalmádiban tartják.

az ország minden részéből érkező vasutas fiatalokat érdekes, változatos program várja a magyar tenger partján. a 10 órakor kezdődő békenagygyűlés előtt balassa tamás tánczenekarnak hangversenyén szórakozhatnak. délután 6 órától pedig műkedvelő együttesek és neves hivatásos művészek lépnek fel. a sportbemutatón vívók, birkózók, súlyemelők, tornászok és ejtőernyősök vesznek részt./mti/

--

2025 rj

- 1 -

*ML*